

## 激扬巾帼志 建功新时代

县商企义工服务中心主任方华娟:

## 做公益的坚持者 用爱心温暖他人

本报讯(记者 吴雅璐 刘王超)“树上的鸟儿成双对,绿水青山带笑颜……”2月23日,在苏庄镇残疾人之家内,众人围坐一团,县商企义工服务中心的工作人员正和这里的残疾人联欢,身为安徽人的方华娟为大家带来了一首《黄梅戏》,大家唱着笑着,喜悦之情洋溢脸上。据悉,方华娟和志愿者们每年都会多次前往各乡镇残疾人之家,开展志愿服务活动,为他们带欢乐。

2016年,方华娟带头成立了“蚂蚁小分队”,自掏腰

包慰问农村孤寡老人,随后,成立了开化县商企联盟,并在第二年正式注册为开化县商企义工服务中心。在她的带领下,越来越多的人投入到公益事业中,现在中心拥有注册志愿义工450余人,注册会员300余人。志愿者毛学慧说,方华娟放下了自己的事业,将大部分精力投入到了公益事业,这也感染影响了很多人。

为什么选择做公益?方华娟说,自己就是公益慈善的受益人。在她困难的时候,有许多人给她提供帮助,

现在她有能力,也想帮助更多有需要的人。近年来,方华娟先后被评为开化县“三八红旗手”、浙江省志愿服务工作先进工作者、浙江省十大杰出义工,荣获衢州市模范慈善个人奖。

活动结束后,方华娟接着前去慰问结对助学的儿童。在第一个农户家中,结对的两姐弟看到方华娟特别高兴,一直拉着她的手不放。方华娟也耐心地和姐弟俩从生活聊到学习,事无巨细,并送上助学金、书本、书包等物品,鼓励他们好好学

习。

随后,方华娟又匆匆赶往下一个孩子家中。在路上,她告诉记者,商企义工服务中心在苏庄镇已持续开展助学活动3年以上,共结对孩子30多名。

“志愿者也是寻常人,只是有颗火热的心。”方华娟说,接下来,他们还是会持续性地开展志愿活动,把好事做好,把工作做实,把开化好地方建设得更加美丽。



## “奇彩”产品 畅销全国各地

日前,笔者来到开化工业园区的衢州奇彩文体用品有限公司生产车间,员工们正在机器上精心印制卡册。该公司2020年生产彩盒、纸箱、卡册等十几种产品,年产值达2000多万元。

通讯员 齐振松 徐盛 摄

## 开学第一天 各有各的精彩

## 送福卡 抢红包 幼儿们轻松开启新学期

本报讯(记者 徐露婷 汪建能 实习生 张嘉蕾)3月1日,开学第一天,学生们也背着书包回到了阔别一假期的校园。早上9点,在开化县实验幼儿园,记者看到,以“玩转中国年”为主题,校园里贴起了福字、对联,挂起了红灯笼,整个校园变得喜气洋洋。

“新年好呀,新年好呀,祝福大家新年好。”为了让大家以愉快轻松地方

式开启新的学年,园区设置了年货大集、击鼓明志等与年相关的10个游戏点位,小朋友们可以拿着游戏卡片体验自己喜欢的游戏。“我们今天的游戏就是过年,敲锣、做灯笼都是过年要做的东西。”开化县实验幼儿园大班毛熙航表示,今天的自己非常高兴,不仅可以玩游戏,还获得了礼物。

在华埠幼儿园,以“小红包 大作用”为主题的开

学第一天活动,也在欢乐的气氛中拉开了帷幕。以红包为主线,大、中、小班分别开展了写福字、送福卡、抢红包等活动。“园长妈妈,新年快乐!牛年大吉!”绘制好祝福卡片,华埠幼儿园中二班祝芷萱、吴宛芝小朋友将它们送给了一直悉心照顾他们的园长妈妈,感谢她一直以来的付出,并送上了新年祝福。

为了让孩子们从小就懂得感恩和分享,园区区

口还设置了爱心捐献箱,让“爱心”和“帮助”成为小朋友新学期最先接触到的词语。“我们要帮助那些困难的人以及生病的小朋友们,让他们快乐成长。”华埠镇幼儿园大四班张许可相告。



## 小学生第一课 从红色教育开始



本报讯(记者 徐露婷 刘王超)2月27日,2021年春季开学报名,开化县华埠镇中心小学组织学生们来到了开化县新四

军集结组编旧址陈列馆,接受红色教育,传承红色基因。

“新四军的全称就是国民革命军陆军新编第四军。”在开化县新四军集结组编旧址陈列馆内,学生们身穿红色军装,认真聆听讲解员周芳杰讲述新四军在开化集结组编的红色故事,切身感受革命先辈们英勇奉献的爱国精神。

“我们今天美好的生活是革命先辈抛头颅洒热血换来的,我们必须格外珍惜,好好学习,为祖国的未来锦上添花。”华埠镇中心小学五(一)班学生梁苏衡表示。

“今年是中国共产党建党100周年,今天也是开学第一课,学生们通过聆听党史,接受红色教育,让红色的种子在心中发芽,

可以增强孩子们的爱国情怀。”华埠镇中心小学老师周蓉表示,华埠镇中心小学依托丰富的红色资源,创立了“五红”党建品牌,也开发了“童心向英雄 铸魂育新人”的红色德育课程,在开学第一课开展红色教育,不仅是德育课堂的延伸,也能够让学生们更加深刻感受和认知党的历史和光辉。

## 读者来信

## 呼唤“街头阅报栏”

徐曙光

近日,和一位老同志聊天,他说,现在的城市建设得越来越好,高楼林立,城市广场干净整洁,然而却缺少了一些类似于阅报栏、报刊亭之类的“精神食粮”和“精神家园”,感到美中不足。

记得上个世纪八九十年代,各地大小城市的街道两旁,城市广场旁边都设有多个报刊亭和报刊宣传窗、阅报栏等,每天都能吸引不少市民以及外地游客前往驻足观看,或购买报刊杂志等,这些精神文化宣传设施,成了广大市民的一道不可缺少的“精神大餐”,也是城市街头一道靓丽的风景线。报刊亭和阅报栏在城市精神文明宣传中的作用不可低估。

记得当年笔者每次去省城或到其他地方出差,办完事情后,都会寻找当地城市的阅报栏和报刊亭,前往阅报栏前观看当日报纸,或到报刊亭前购买一两份当地报纸和相关杂志,然后拿回到酒店再慢慢仔细阅读。

然而,进入新世纪以来,一些地方为了城市建设和统一规划,或者是因老旧小区改造等需要,不少城市街头巷尾的阅报栏、报刊亭也随之逐渐消失,虽然如今城市建设得越来越漂亮了,但缺了阅报栏、报刊亭,总让人感觉美中不足,非常遗憾。再说,市民们也少了一个平时看报读报,购买报刊杂志的好去处。

众所周知,报刊及时刊登党的路线方针政策以及国内外新闻,具有信息量大、传播广、方便阅读等优点。尽管如今电子阅读已相当普及,但至今还有相当一部分中老年读者仍然沿袭过去那种到阅报栏前读报,上报刊亭购买报刊杂志的习惯。因此,从某种意义上说,城市街头巷尾或市民广场上及时恢复增设一定数量的报刊亭和阅报栏,确实很有必要。

## 开化村路便捷 百姓乐开花



2月24日,音坑乡杨家村的传统灯日,村民们走在通往该村崭新而又平坦的通村公路上,露出了幸福的笑容。

近年来,开化县公路管理部门将“四好农村路”建设和管理作为重中之重,按照“建设标准化、管理规范化、路网畅通化、风格生态化”的要求,全力打造“便捷、畅通、舒适、安全”的“四好农村路”。

截至目前,全县农村公路总里程达1416公里,全县14个乡镇均实现公路通达率100%和硬化率100%,成功创建省级美丽经济交通走廊达标县,农村公路通达深度和通畅能力不断提升,为广大农民日常生产、生活和出行提供了极大便利,也为乡村振兴发展和助推乡村旅游打下了坚实的基础。

通讯员 徐曙光 摄